

感受历史，体会当下

## ——《鱼羊野史》读后感

高晓松站在自己视角风趣解读历史事件的《鱼羊野史》是近来读起来无法不投入的一套书，这套书虽说是介绍历史的，但由于带有浓厚的“晓松”色彩，趣味十足，读起来让人感觉十分酣畅。读这本书，充分感受到了高晓松的知识储备之多以及见解之新鲜，也便应了书名的“鱼”“羊”组合之后的“鲜”。

所谓历史，并非仅指改朝换代、战争杀戮这类，每个历史上的今天，都在发生着让人们忍不住谈论、口口相传的事情。《鱼羊野史》中所讲述的历史故事，有政治、经济、军事，也有文学、艺术和科技，各个历史片段介绍简短，附有作者个性鲜明的见解，使我在为这些历史故事点头赞叹、摇头叹息的同时，忍不住认同作者的观点。尽管与历史距离遥远，但作者记叙的“接地气”，让我甚至能感受到历史当年、当天，文明的孕育有多艰难、科技的停滞有多让人苦闷，于是我开始有意识地关注我身边的高科技带来的便利并心存感激。书中的一个个故事更让我对文化的引领者、艺术的缔造者感到钦佩，于是我开始有了读更多诗词的兴致并对一些乏味的文章不再抵触。总之，这些由书中获得的体会因为感受真切而珍贵，尽管记叙得轻松浅显，但潜移默化让我对历史有了一种好奇与敬畏，而高晓松广泛的知识面也让我对读书有了更强烈的兴趣，希望自己也能博古通今，读更多书、行更多路、获得更多新奇的感受。

(亿兆地产 宋浩铭)

## 团结一心迎比赛 促进银企新发展

六月二十九日，股份公司总部由副总经理张成禄、副总经理刘彦明带队，与顺义建行举办了一次别开生面的篮球友谊赛，本着友谊第一，比赛第二的原则，借助大家平日都喜欢的篮球运动这一平台为契机，一方面可以增加双方工作之外的交流，另一方面在提升自身身体素质的同时增强团队的凝聚力和战斗力。

赛前张总和建行张行长纷纷致辞，祝愿比赛顺利进行。随着一声哨响，比赛开始，双方在场上积极拼抢，挥汗如雨，比分一度十分胶着，股份的队员们在强敌面前毫不畏惧，打出好球给予喝彩，遇到失误相互鼓励，一步步紧咬比分，直至最后将比分反超并逐渐拉开，最终取得了比赛的胜利。赛后大家的头上满是汗水，球衣也已经湿透，但是每个人都为积极拼搏后的胜利成果感到高兴与自豪，甚至连对手也对股份的队员们在场上所展现的战斗力和团队精神纷纷竖起大拇指。

毛主席曾说过，“团结一致，同心同德，任何强大的敌人，任何困难的环境，都会向我们投降。”竞技体育如此，工作生活亦是如此。通过组织这样的比赛，让每个人都增加了团队意识和主人翁精神，让队员之间增进了交流与了解，形成了默契，这种默契会自然而然的带到平时的工作之中，我相信这种相互鼓励，团结一心的攻坚克难精神定会在工作中发挥积极的推动作用，像风一样推动股份公司扬起的风帆，在浩瀚的商海中驶向更加广阔美好的未来。



(空港股份计划财务部 张建东)



## 聚 焦 空 港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2016年7月

15日

星期五

刊号：201613

2016年第13期(总第91期)共四版

投稿邮箱:w600463@163.com

## 股份公司党总支书记讲“两学一做”专题党课

为进一步增强“两学一做”专题学习教育工作的学习效果，切实发挥好党员领导干部以上率下搞好学习的示范带动作用。根据开发公司党委“两学一做”学习教育工作安排，6月28日，在股份公司一层大会议室，党组书记田建国同志以“‘两学一做’深入学，知行合一促发展”为题给大家讲了一堂深入而又生动的党课。



明确了“两学一做”的具体任务和要求。同时，党组书记田建国同志结合工作实际，分别从公司和个人的角度对广大党员干部提出了具体要求，一是要保持党员先进性，每名党员在工作中都要以党章党规的标准要求自己，对工作不仅要做到尽心尽力、尽职尽责，还要不断加强理论学习，提高业务能力，将工作热情和专业技能相结合，形成一只专业的队伍，将工作做到更好。二是要在工作中提高公司核心业务能力。在三区整合后的大环境下，结合公司发展实际，对现在存在的问题进行合理分析，借助此次学习教育的契机，找出解决问题的新思路、新方法。党课的最后，田书记具体阐述了开展“两学一做”学习教育的重要性和必要性，并强调在工作中，要通过深入学习，学做互进，提高能力，完善自己，不断加强自身业务水平，做到知行合一，以“两学一做”学习教育的新成效，切实转变作风，振奋精神，努力开创公司各项工作的新局面。

在听取了田建国书记生动详实的党课后，副书记赵云梅同志要求全体党员干部在会后认真领会党课精神，把“两学一做”的丰富内涵吃准吃透，时刻以党规党纪的标准严格要求自己，把“做合格党员”作为强化自身建设的准则，融入日常工作、生活中。

这次党课内容生动，丰富实用，大家纷纷表示，会严格按照党规党纪规范自己的言行，在平常的工作生活中，求真务实，扎实工作，不断提升工作水平，以工作实绩检验活动成效，以活动成效推动股份公司更好的发展。

(空港股份党群工作部 姚颖超)

**——公司快讯——****➤ 天瑞置业：开发公司领导为天瑞置业党支部讲授党课**

根据开发公司党委印发《北京天竺空港经济开发公司关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育实施方案》的要求，按照北京天竺空港经济开发公司6月份“两学一做”学习教育的工作安排，6月29日上午，开发公司副总经理张政，规划部部长李大成携规划部全体党员来到天瑞置业党支部为党员讲授“两学一做”学习教育专题党课。

张总围绕什么是“两学一做”、深入学习共产党党章党规、深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、做合格党员、开展“两学一做”的意义几个方面深入分析了“两学一做”学习教育的重要性，讲解了总体目标任务，针对如何开展好“两学一做”学习教育，提出了具体要求，对学习教育谈了个人体会，使与会党员深受启发，对“两学一做”学习教育有了更深入、更全面的理解。授课结束后，公司党支部书记姚小东作了发言：要求天瑞置业全体党员要深刻领悟此次党课学习内容和精神实质，对照要求学，带着问题学，求真务实做，在自己的生活、工作中自觉履行党员职责，积极投身“两学一做”教育活动中，真正做一名合格的共产党员，并结合部门职能、岗位职责，发挥党员先锋模范作用，为天瑞置业各项工作的开展做出更大贡献。



(天瑞置业 马宁)

**➤ 亿兆地产：党支部开展“对党忠诚做合格党员”专题研讨**

6月23日，亿兆公司党支部召开党员会议，会议由党支部委员霍继恩同志讲了题为《对党忠诚，做合格党员》的党课，同时全体党员以“对党忠诚做合格党员”为主题，作了专题讨论、交流。

霍继恩同志在党课中强调，对党绝对忠诚是对党员干部的根本政治要求，也是党和人民的事业顺利发展的政治保证。必须牢记习近平同志提出的“全党同志要强化党的意识，牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，做到忠诚于组织，任何时候都与党同心同德”。要求党员要在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党。

公司党员以对党忠诚做合格党员为主题纷纷发言，党员们就对党忠诚的重要性、和怎样对党忠诚，结合对党章的学习和自身实际工作，交流思想，畅谈感受。通过研讨交流，进一步强化了党员意识，大家纷纷表示要坚定信念信仰，提高自身修养，做一名合格党员。



(亿兆地产)

**➤ 天地物业：工程部开展关于冷凝机组运转的培训**

为了让员工更好地对溴化锂机组的操作规程及运行程序有进一步的了解，6月15日，工程部主管王建新给在班的9名员工分别做了理论及实操的培训。他首先带领大家进行理论知识的学习，让大家通过文字对操作规程有所了解，然后在一期空调机房进行实操培训。培训的主要内容有：冷却塔的启动、冷却泵控制、冷冻泵控制、机组控制、板换控制柜、补水控制等各项对应功能，以及实操时的步骤等内容。通过王建新主管对员工的这次培训，大家对制冷机组运转操作更加熟练，都感到受益匪浅，对溴化锂机组有了更进一步的认识，技术更熟练，技能得到提高，同时也增加的大家的工作热情。

(天地物业 刘红颖)

**➤ 安全管理部：参加安全生产检查知识培训**

7月7日，空港股份安全管理部以及分子公司相关人员参加了由开发公司组织的安全生产检查知识培训，此次培训由顺义区安监局执法大队安全工程师于清华主讲。于清华讲师从安全生产法律法规、执法检查重点内容、事故隐患分析这三部分进行授课，介绍了执法过程、礼貌用语、如何保护自身安全等，并结合现场设施，详细介绍了重点生产环节和重要场所与设备的安全检查内容和注意事项。参加培训人员对整个学习培训活动表现出了极大的热情和浓厚的兴趣，纷纷表示这种实践性的培训让大家更加直观地了解了安全生产工作，对今后开展安全管理工作帮助很大。

(空港股份安全管理部 杨松)

**——大事小情——****➤ 2016年6月份北京市土地成交统计数据总汇**

根据北京市土地整理储备中心公开数据统计，2016年6月份北京市通过挂牌方式出让土地7宗，总面积为283381.881平方米（约为425.07亩），建设用地面积为283381.881平方米（约为425.07亩）。该月土地出让金成交金额约为34.05亿元。

从土地性质分类来看，6月份工业用地成交4宗，总面积约为180925.2平方米（约为271.38亩），其中建设用地面积约为180925.2平方米（约为271.38亩），成交金额约为2.02亿元。商务用地成交1宗，总面积约为13326.99平方米（约为19.99亩），其中建设用地面积约为13326.99平方米（约为19.99亩），成交金额约为14.1亿元。住宅用地成交2宗，总面积约为89129.72平方米（约为133.69亩），其中建设用地面积约为89129.72平方米（约为133.69亩），成交金额约为17.93亿元。

从具体数据来看，今年上半年，北京土地市场创造了多项历史最低，但溢价率、楼面价则刷新了历史最高纪录。北京居住类用地楼面价每平方米接近2万元，溢价率为34.5%；商服金融类用地楼面价每平方米23686元，溢价率为108.5%；综合用地楼面价每平方米18465元，溢价率为51.47%。值得注意的是，今年上半年，北京供应的居住类用地仅有7宗，商品房住宅的面积只有38.7万平方米，也就是商品房住宅土地未来大约只能供应3000套。反观交易数据，今年上半年，北京商品房住宅成交2.3万套左右，这意味着北京的土地刚需比约为1:7。

**➤ 上证指数6月走势**

上证指数6月1日周三起始2916.62点，6月6日周一为本月最高2945.94点，6月24日周五出现本月最低2807.60点，6月30日周四收于2929.61点。本月共20个交易日，成交量为25.84亿手，成交额为3.07万亿元，月区间涨跌+12.99点(+0.45%)，区间振幅4.74%。



大盘，中期有所缓解，后期弱势继续拉大。

**➤ 组织党员到蓝星花园开展环境清洁活动**

为充分发挥党组织的示范引领作用、充分发挥在职党员先锋模范带头作用，根据股份公司党总支与蓝星花园社区党支部签订的《在职党员回社区集体报到服务对接承诺书》的活动安排，7月8日上午，公司党群工作部组织机关党支部党员到蓝星花园社区参加“清洁日”活动。

在活动现场，参加活动的党员们拿着抹布，热情高涨，干劲十足，认真仔细地清洁打扫着小区公园健身器上、休闲走廊座椅上的尘土，社区的小公园在大家的共同努力下焕然一新，社区环境变得整洁美观。

本次“清洁日”主题活动，以开展党员回社区志愿活动为载体，引导广大党员干部们自觉维护环境卫生，增强环保意识，成为良好社会风尚的倡导者、社会主义精神文明的传播者和实践者，共同创造空港美丽家园。



(空港股份党群工作部)